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Előfizetési árak:
Helyben et poétán küldte :

Egy évre 10 fit — kr. */4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 6 „ — , Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, I ccscy-ház földszint 
s szerkesztőségbe bérmentye küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s & szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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238. szám. Csütörtök, november 20.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Á ÍEBRECZEN! BALOLDALI PÁRT EOUONIE.
•Megjelen hetenklnt ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.______
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Hirdetési díj:
öthasibos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ixbeli hirdetések, alkn szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdn: minden beigtatásért külön 

30 kr.
jrNyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A kor követelése.
%* Az állam és egyház közti vi­

szony rendezésére kiküldött országgyű­
lési bizottság megkezdte működését. — 
Megelégedéssel veszszük tudomásul, hogy 
ott legsürgősebben elintézendő ügynek 
jelentetett ki a vallás szabad gyakorla­
tának és a polgári házasságnak kérdése.

Oly dolgok ezek, a melyeknek meg­
oldását elodázhatlanul követeli a kor 
szelleme.

íme látjuk, hogy nem rég uj val­
lásfelekezet alakult „igazhivő“ néven; a 
nazarénus hit naponkint terjed.

Műveltségünk, felvilágosodásunk nem 
engedheti, hogy bárki hitének dolgaiba 
avatkozzunk. Épen azért az állam nem 
gátolhatja őket, hogy hitüknek kifejezést 
adjanak.

Pedig mint nem törvényesen elis 
mert telekezeteket nem volna szabad 
megtűrni, ha már egyszer — szégye­
nünkre — tentartjuk a vallási külön­
bözőséget.

E helyzet okvetlen javításra vár.
Vagy tekintsük meg házassági vi­

szonyainkat. A társadalom betegségei­
nek egyik legnagyobbika a gyakran elő­
forduló rósz házasság. Ennek oka pedig 
nem ritkán fenálló törvényeinkben gyö­
kerezik.

A zsidók egyenjogositását a törvény- 
hozás kimondta, de nem hajtotta végre, 
mert hiszen házassági tekintetben telje­
sen el vannak azok tőlünk szigetelve.

A polgári házasság behozatalával 
sok társadalmi bajon volna segítve.

Óhajtandó tehát, hogy e két fon­
tos Ugv elintézését ne csupán a szűk 
körű bizottság, hanem az egész törvény­
hozó Testület sürgesse.

Ily egyező akarattal talán a kor 
Hiányt is lehetne valamire vinni, ha 
ru-va:; addig meg nem bukik.

.A szabad vallásgyakorlat s a kö 
telező polgári házasság behozatala — í 
kor követelése.

Vegyünk Kossuthnak házat!
Debreczen nov. 26.

A fővárosból eredt ez indítvány.— 
Sietünk mi itt e nagy magyar városban 
is viszhangot adni annak.

Vegyünk Kossuthnak házat!
Mert különben a legnagyobb ma­

gyart. Kossuth Lajost Magyarországon 
nem lehet országgyűlési képviselővé 
megválasztani, mivel a ki valamely vá­
lasztói névjegyzékbe beírva nincs, kép­
viselőnek nem választható.

Jól tudjuk, hogy Kossuth megvá­
lasztatása esetén is bajosan jönne haza. 
De szégyen volna nemzetünkre, ha leg­
nagyobb emberünk elől még a megvá- 
laszthatás utát is elzárnék.

Igen helyesen mondja Irányi Dá­
niel az „Egyetértés “-ben és „Magyar 
Újság “-ban közé tett 1 elhívásában, hogy 
a kit az egész ország hazafias részének 
bizodalma környez tántorithatlanul, a 
kire az összes nemzet zöme, java re­
ményteljesen függeszti szemeit: az nem 
szorul ugyan arra, hogy egy kerület or­
szággyűlési képviselőjének megválassza.

De a nép, melyet felszabadított, a nem­
zet, melyet önfentartási harczában ve­
zérelt, tartozik nem neki, — neki többel 
adós , — tartozik önmagának azzal,
hogy jóltevőjét, büszkesége és reménye 
tárgyát azon egyetlen kitüntetésben ré­
szesítse, törvényesen részesíthesse, a mely- 
lyel ez időszerint rendelkezik. Önmagá­
nak tartozik ezzel a nemzet, — hogy 
a hálátlan meg feledkezésnek vádja ne 
érhesse.

Ezért kell Kossuthnak házat venni. 
Midőn mi is pártolólag említjük fel 

ez eszmét, nem mulaszthatjuk el, a fő­
városi irányadó körök figyelmét oda irá­
nyozni, hogy

Kossuth Lajosnak Debreczenben ve­
gyünk házat I

Azt hiszszük, hogy ezt felesleges 
bővebben indokolnunk.

Kossuth elvitázhatlan dicsőségének 
tetőpontját Debreczenben érte el. Itt 
emelte ő eszményi magaslatra nemzetét, 
midőn a nemzetgyűlés egyező akarata 
folytán a függetlenséget kinyilatkoztatá.

Legyen elég ennyi e tárgyról. Azt 
hiszszük, mindenki sietni fog a legna­
gyobb magyar iránti kegyeletéből kifo­
lyólag ez ügyet támogatni.

Ajánljuk ez indítványunkat az ügy 
élén állók figyelmébe.

Egy cívis.
* *

*

A Kossuthház megvételére adomá 
nyokát elfogad — a „Debreczen“ 
szerkesztősége.

— A kormányválságot minden párt lapjs 
kilátásba helyező. Már a leendő kormányelnök 
személyéről is beszélgetnek. Tisza K. vagy Sen- 
nyei? E felett vitáznak. S úgy látszik, hogy 
Tisza K. előnyben fog lenni Sennyei felett.

— A fővárosi közmunkatanács megszün­
tetését magában a közmunkatanácsban inditvá 
nyozták.

— A képviselőház bizottságai folyvást 
dolgoznak. A kataszteri biz. kimondá,hogy 
a földadó tárgyát gazdaságilag használható föld 
képezi. Az adóügyi bizottság a vadászat és 
vadászfegyverek megadóztatásáról szóló tjavas- 
latot tárgyalja; lényeges módosítást még nem 
tett azon.

— Stoll Károly a földadó ügyében a kép 
viselőket pártkülönbség nélkül mára értekez­
letre hívta meg.

— Károly Ferdinánd föherczeg temetése 
hétfőn ment végbe az udvari szertartások 
szerint.

A ,,biharmegyei ifjúsági jo 
gász-egylet“ nevében.

— Felhívás. —
Az ifjúság a legdicséretreméltóbb lel 

kesedés között megalakitá e nagy fontosságú 
egyletet, melynek czélja a tagok szellemi es 
anyagi érdekeinek előmozdítása, testületi es 
társas szellem kifejtése és, ápolása, tudomá­
nyos eszmecsere, az elméleti tanulmá­
nyoknak a gyakorlati életre alkal­
mazása, a beszédben szabatosság, 
szónoklati folyékonyság és helyes 
érvelés elsajátítása és alkalmazási he­
lyek közvetítése.

Ezen nemes és úgy az ifjúság, mint a 
haza jövőjére nézve nagy horderejű czélokat 
elérhetni véli az egyleti felolvasások, érteke­
zések, vitatkozások és szabad előadások tar­
tása által a jogi élethez tartozó napi és egyeb, 
az egylet czélját érdeklő kérdések fölött, to­
vábbá az egylet kebelében bíróságok alakítása 
s ezek előtt szóbeli tárgyalások tartása, 
jogi lapok és könyvek beszerzése és alkalma­
zási helyek közvetítése által.

Tekintve a körülményeket, az ifjúság cse­
kély számát, az egylet rendes tagokul kí­
vánta felvenni kebelében azon Bihar- 
megyében lakó egyéneket, kik már a jogi 
pályára léptek, de tanulmányaikat sz ügy­
védi vagy ehez hasonló vizsgálat letétele vagy 
oklevél elnyerése által még be nem végezték. 
(Beiratási dij 1 ft, — rendes tagsági dij ha­
vonként 50 kr)

Hogy pedig az egylet annál életerősem) 
legyen s szebb jövőt remélhessen, rendkí­
vüli tagokul felölelni kívánja magába 
azon jogi pályára lépett ifjakat is, kik a köz­
ponttól Nagyváradtól távol lakásuk vagy 
más ok miatt az egylet rendes tagjai lenni 
nem kívánnak, — hasonlóképen azok is, kik 
nem Biharmegyében laknak ugyan, de az egy­
let tagjai lenni óhajtanak. (Tagsági dij évne­
gyedenként 1 ft.) _ ,

Minthogy a szellemi érdekek előmozdítá­
sára okvetlenül anyagi eszközökre van szük­
ség, azért az egylet az általa kitűzött s a 
haza jövőjére nagy befolyású nemes czélra 
való hivatkozással, az ifjúság s ez által az 
édes haza szebb jövőjét óhajtó hazafiak 
nagylelkűségéhez fordul és megható szavakkal 
eseng, hogy 10 ft. befizetése által az egylet 
alapitó tagjai sorába lépni kegyeskedjenek.

Másfelől azonban, minthogy az egyletnek 
az emberi nemeskeblüségben vetett birodalma 
szerint vannak olyanok, kik habár az egylet 
alapító tagjai nem lehetnek, mégis szeretné­
nek az egylet felvirágoztatásához járulni: az 
egylet pártoló tagokul tárt karokkal fo- 
cadja mindazokat, kik az egylet,, alaptőkéjének 
gyarapításához bármily csekély pénz 
összeggel is járulának.

Eddig még nem lévén semmi olyan köz­
vetítő hely, mely által nyilván tartatott volna 
az ügyvédi, bírósági vagy ezekhez hasonló 
irodában történt üresedés, másrészről pedig 
rendelkezési állapotban levő jogi pályán haladó 
ifjak névsora; az egylet jónak látta ezen köz­
vetítést magára vállalni és a rendelkezési álla­
potban levő irodákat s egyleti tagok név­
sorát nyilván tartani s bármely oldalról jövő 
megkeresésekre felvilágosítással szolgálni.

Minthogy úgy a tagok ideiglenes felvé­
tele, valamint a közvetítés is az elnöki teen­
dők közé tartozik, az egylet által kitűzött s 
úgy az ifjúság, mint édes hazánk jövőjére 
nagy befolyású czél magasztosságának és ne­
mességének hangoztatásával, az emberi nagy­
lelkűségben s a honfiul lelkesedésben vetett 
erős bizodalommal esengek az egylet támoga­
tásáért, és tisztelettel kérem mindazokat, kik 
az egylet rendes, rendkívüli, alapító 
és pártoló tagjai lenni akarnak, — vala­
mint azon ügyvéd urakat, bírósági hivatalok­
ban és irodákban alkalmazást óhajtó egyleti 
tagokat, kik az egylet közvetítését igénybe 
venni kívánják, hogy nálam jelentkezni, vagy 
megkereséseikkel hozzám fordulni méltóztas 
sanak. (Lakásom Nagyváradon, a vasi űr­

ében.)
Nagyváradon, 1874. november 25-en.

K. Nagy Sándor, 
a „biharmegyei ifjúsági jogász- 

egylet“ elnöke.

részvényeseinek. Alkalmunk volt nemcsak bele­
tekinteni ez albumba, hanem figyelmes szemle­
let alá venni az egyes lapokat, melyek múto- 
kélye legszebb bizonyítékát képezi a társulat 
haladásának. Sőt többet kell mondanunk. A tár­
sulat rézkarczu és rézmetszetü albumlapjai mar 
is egy színvonalon, részben fölötte állanak a 
leghaladottabb külföldi muegyesületek hason- 
nemü kiadványainak. Szerencsét kívánunk pedig 
a társulatnak, különösen azon intézkedéséhez, 
hogy az album számára a müsokasitás legne­
mesebb és legmüvésziebb modorát, a rézkar- 
ezot és rézmetszetet választva, eltért a régeb­
ben kiadott kőrajzu mülapokban nyújtott ketes 
értékű tagiiletmények útjáról, mely kőrajzu mu- 
lapok kivitele a szigorúbb roüigényeket ki nem 
elé^itheté.

A társulat által régebben közzétett prog­
ramúihoz híven, mindjárt az első album az or­
szágos képtár régibb remekművei közül kisze­
melt három művészi reproduktiót tartalmaz. 
Ott találjuk a képtár egyik gyöpgyét Van 
Cuyp teheneit, melynek eredetijéért egy or­
vos mübarát 80,000 frtot ajánlott. Ott van 
Rembrandt „Írástudója“ az a kis remekmű, 
melytől az agg herczeg oly nehezen tudott 
megválni, s harmadiknak egy gyönyörű boldvi- 
lágos tájkép Van der Ne er tői, ki _e hatá­
sos genre-nek legszerencsésebb mivelője volt. 
Mind a három festményt Unger Henrik becsi 
tanár metszette, kinek finom vésője a hollandi 
képtárak ismertetése által európai hírnévre 
emelkedett s kit a múlt tavaszon a képzőmű­
vészeti társulat, midőn az említett müvek met­
szése végett hozzánk lerándult, egy igen sike­
rült bankettel oly méltón megtisztelt. A modern 
mesterek sorát a társulat albumában Munká­
csy Mihály nyitja meg „az iskola előtt“ czimü 
ismert mély hatású kedves képével, melyet 
szintén Unger tanár metszett, híven tüntetve 
föl a rézmetszetben hires hazánkfiának festé­
szeti modorát. Az ötödik albumlap nem réz- 
karcz, mint a többi, hanem szorosabb értelem­
ben vett rézmetszet; Martin müve: Ramberg 
akadémiai tanárnak Gőthe „Werther“-jéböl me­
rített festménye után, ki ugyancsak Göthenek 
„Dorottya“ czimü bőskölteményéhez készített 
remek illustratiói által a legszélesebb elterje- 
désü hírnevet szerzett s jelenleg több fiatal fes­
tesz hazánkfiának oktatója Münchenben. Ez 
utolsó lapnak kivételével a többi, mint látjuk, 
egyik vagy másik szempontból egyúttal hazai 
érdekli s hogy a társulat ezen irányt szem elől 
nem téveszti, bizonyítja az, hogy a jövő évi al­
bum számára már is elkészült Doby hazánk­
fiának vésője által, H o r o v i t z festész hazánk­
fiának a bécsi világtárlaton feltűnt zsinagógája; 
előkészület alatt van továbbá Than Mórnak 
„Szép Ilona“ czimü festménye a városi vigadó­
ban s fametszészeti sokszori tás czéljára Lotz 
Károlynak egy magyar életképe M o r e 11 i Gusz­
táv orsz. m. rajztanodai tanár által.

Az országos képtárból válogatott legjele 
sebb müvek közül, például Gonzales Coques 
„Van Eyck“ családja, Lionardó du Vinci hi­
res Madonnája s több más remekmű folyta­
tólagos reproduktiója, részint Doby Jenő, ré­
szint más franczia és német hírnevesebb met­
szők kezére van bízva. A nagyobb mérvű leg­
becsesebb lapok rézmetszetü kivitelre szánvák 
s mert e modorban hosszabb előkészítést igé­
nyelnek, a megállapított sorrend szerint csak 
a jövő években fognak kiadathatni, de ha a 
hazai közönség oly mérvben, mint eddig, jövőre 
is fogja támogatni a társulat ezen hazafias mü- 
vállalatát, alapos zeményt táplálhatunk az iránt, 
hogy nemzeti képtárunk oly kimeritőleg és oly 
kitűnő sokszoritmányok által lesz ismertetve, 
nemcsak az országban, hanem a külföld előtt is, 
mint azt kevés európai képtárról mondhatjuk.

A képzőművészet köréből.
Budapest, nov. hó.

(b.) Az országos m. képzőművészeti társulat 
fővárosi és vidéki tagjainak legközelebb fogja 
szétküldeni idei albumát a sorsjegyilletmények­
kel együtt. A késedelemnek, mint halljuk, azon 
örvendetes oka van, hogy a tömeges tagszapo­
rodás a társulatra nézve már az idén tette le­
hetővé azt, hogy Ígéretét beváltva, 4 lap he­
lyett 5 lapból álló albummal kedveskedbetik

A „DEBRECZEN“ tárczája.

AJSFNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwartz Maria Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.

VII. FEJEZET.
(Folytatás.)

A reggelizés ideje bekövetkezett, és az 
illetők megjelentek az étteremben. Annán kí­
vül mindenki megjelent, de mindenki arczán 
látható volt, hogy gondolatban rendkívüli kö­
rülménynyel foglalkozik. Lisbeth, ki a megelőző 
este maga az öröm jelképe volt, most szórako- 
zottnak és bánatosnak mutatkozott. Johanna 
méltóságoaabb magatartást tanúsított, mint Va­
liba; Thure hasonütott egy közelgő zivatar­
hoz ; Éliás egészen kábultnak látszott, Kons­
tantint valóságos élő kérdőjelnek lehetett te­
kinteni, azonban ennek daczára semmit sem 
kérdezett, a tiszttartó pedig szomorúan nézett 
Lúbethre.

A reggeüző társaság jó darab ideig néma 
csendben végezé étkezését, maid a törvény­
iéin elnök igen érczes haagnyomattal kér­
désé:

— Hol van Anna ?
__ Nem tudom, — válaszold Lisbeth —

még mielőtt fölkeltem, már kiment a szo­
bából.

— Ugyan ugy-e!
A szokatlan némaságban elköltött regge­

lizés után a társaság tagjai szétoszlottak, csu­
pán az elnök és Lisbeth maradtak a te-

__Hát csakugyan el kell Annának a ház­
tól távozni? — e kérdéssel kezdé meg Lis­
beth a beszélgetést.

— Miért kérdezed?
— Mert holmiját összekötözgeté.
— Lám, lám, mégis nagyon át . . . na­

gyon ostoba dolog , - mormogd magiban a 
törvényszéki elnök; majd közel az ablakhoz 
leült egy szippantás tubakot vett, elgondol- £ott, és Végre ily kérdéssel fordult Lis-

bethez^ Anna nagynénéd meghalt, ki-
”k *d_t*i*SS‘,2í=l“S?«™ íeledéd .1, 

kedves nagybátyám, hiszen neked, mint gyam­unknak ezt tudnod kell, - válaszok a 
a ^_>,átvia kérdésén elámuló Lisbeth. 
nagybayj Qoy vaDi majd elfeledém, hogy
részedre 3000 tallért hagyományozott azon ki- 
imtéasel hogy az neked, mint nászajándék, fi­
zettessék kif ellenben ha férjhez nem mennék 
ötven éves korodig gyümölcsöztessék, és csak 
£kkor bocsáttassák rendelkezésed ala.

vétség alakul, melynek czélja a hazai pénzin­
tézetek érdekeinek kölcsönös előmozdítása, 
valamint a hazai általános pénzhitel s nemzet- 
gazdászati ügyek testületileg eszközlendő fej­
lesztés. 2. §. Az egylet székhelye Budapest, 
3. §. A hazai pénzintézetek egyletének tagjai 
lehetnek a fennálló törvények értelmében meg­
alakult hazai pénz és hitelintézetek. A belépés, 
az egylet elnökénél Írásban jelentkezés által 
történik. 4. §. Az egylet tagjai indítványozd« 
s a közgyűlésen szavazati joggal birnaic, ré­
szesei az egylet minden kedvezményeinek s 
megkapják az egylet minden kiadványát. 5. §. 
Minden intézet évenkint 20 frt o. é. tagdijat 
tartozik fizetni, mely az év első havában az 
egylet pénztárnokának befizetendő. Az egylet­
ből kilépni kívánó tagok kilépési szándékukat 
Írásban tartoznak az elnökségnél kijelenteni, 
de a tagsági kötelezettsége azon év végéig 
tart, melyben a kilépési szándék nyilvánítta­
tott.

A vidéki pénzintézetek

H. Az egylet ügyeinek vezetése. 
Közgyűlés. 6. §. Minden évben, annak 

első felében, az egylet rendes közgyűlést tart, 
melynek főtárgyai a következők: a) a választ­
mány által előterjesztett jelentés és javaslatok.
b) az egyleti alapszabályok netán! módosítása.
c) 3. tagú számvizsgáló bizottság éveukint 
eszközlendö választása, d) a számvizsgáló bi­
zottság jelentése, e) az elnökséghez a közgyű­
lést megelőzőleg legalább 15 nappal beter­
jesztett indítványok, f) az elnök, 2 alelnök 
18 választmányi tag és 2 jegyzőnek évenkénti 
választása, g) az egylet netán! feloszlatása. 7. 
§. A közgyűlést a tagokhoz intézendő meghí­
vásban — az elnök bivja össze, a tanácskozási 
tárgysorozat közlésével, 30 nappal megtartása 
előtt. A közgyűlések idejét a választmány ha­
tározza meg. A közgyűlés tanácskozási nyelve 
magyar. Rendkívüli közgyűlés mindannyiszor 
összehívandó, valahányszor azt a választmány 
szükségesnek találja, vagy azt 20 tag a ta­
nácskozási tárgy elóleges bejelentésével kí­
vánja. A közgyűlés határozat képes, ha az 
egyesült pénzintézetek */5 része képviselve 
van. Ha ennyi pénzintézet nincs képviselve, 30 
napra uj közgyűlés hivandó egybe, mely te­
kintet. nélkül a jelenlevők számára, jogérvényes 
határozatot hoz. A közgyűlés jegyzőkönyveit 
az elnökön kívül, a kebeléből kinevezett 2 
tagú bizottság hitelesíti. S. §. Közgyűlés ha­
tározatait nyilvános szavazás mellett általános 
szótöbbséggel hozza. Választások esetében a 
szavazás titkos, elnök s alelnök választása, 
általános egvéb válasz iá? ok viszonylagos szó­
többséggel lürténnek. Az intézetek szavazati 
jogukat képviselőik által gyakorolják. Választ­
hatók csak az intézetek igazolt képviselői. 9. 
§. Az elnök vagy alelnök időközbeni leköszö­
nése vagy halál esetén a legközelebbi közgyű­
lésig a választmány intézkedik, és biz meg 
kebeléből valakit ideiglenesen az elnöki teen­
dőkkel.

III. A választmány szervezetes teendői. 
10. §. A választmány, az elnök, vagy ennek 
akadályozása esetén az egyik alelnök előülése 
mellett, félévenkint egyezer ülést tart. A vá­
lasztmány választja a pénztárnokot. 11. §. A 
választmány intézkedik mindazon tárgyakat 
illetőleg, melyek a közgyűlés hatásköréhez 
nem tartoznak, egyszersmind a közgyűlés ha­
tározatait végrehajtja. — Meghallgatja az 
általa vagy a közgyűlés által kiküldött szak- 
bizottságok jelentéseit és indítványait, és 
azokat saját véleményével ellátva helybenha­
gyás vagy életbeléptetés végett a közgyű­
lés elébe terjeszti, tárgyalja mindazon kér­
déseket , melyek általában s pénzintézete­
ket érdeklik, és ezek iránt véleményt terjeszt 
a közgyűlés elé. Ezenkívül időközileg is jogo- 
sittatik előfordulható sürgős esetekben mind­
azon lépeseket megtenni, melyek az intézetek 
együttes érdekében netán szükségesekké vál-

bizottsága a következő alapszabályt állapította 
meg végleg a létesítendő hazai pénzintézetek 
egylete számára, mely az egyes intézeteknek 
fog — mint közlöttük — elfogadás végett el­
küldetni :
A hazai pénzintézek egyletének alapszabályai.
I. Az egylet czime, czélja s tárgyai. 1. §. A 
,hazai pénzintézetek egylete“ czim alatt szö-

— Valóban úgy van.
Darab ideig egyik sem szólt, végre az 

elnök igy szólt Lisbethez:
__ Tudod-e, hogy Anna miért akar

háztól eltávozni ? , .
Lisbeth azt válaszold, hogy valószínűleg 

azért, mert a nagybácsi azt követeli.
_ Nem egészen azért, hanem mivel in­

kább kész a háztól távozni, mint nekem 
engedelmeskedni, — válaszold az ^ elnök, 
miközben Lisbethet fürkészőleg nézdelé.

— És mit kívántál Annától , kedves 
nagybátyám? — kerdezé nyugtalanul Lisbeth. 

— Azt, hogy Éliáshoz menjen nőül.
— Annak nem lehet megtörténni, — 

szólalt föl hevesen Lisbeth.
__És miért nem? — kérdezé a Lisbeth

előtt megállott elnök.
_ Mert . . . mert ... — itt hirtelen

elhallgatott Lisbeth, és elkezdett sírni.
— Vagy úgy, hát az a baji — mor­

mogd csendesen az elnök s azzal megfordult 
azon szándékkal, hogy a szobát elhagyja, de 
Lisbeth utána sietett, és visszatartván, igy szólt 
hozzá:

— Nagybátyám! Eliásnak nem lebet An 
nát nőül venni, mivel én akkor meghalnék.

A törvényszéki elnök elmosolyodott, 
megezirógatta Lisbeth arczát, majd igy vá­
laszolt:

— Nem olyan könnyű az a halál! hátá­

nak. 12. §. A választmány üléseiről jegyző­
könyveket vezet, azokat az elnök, egy bizott­
sági tag, s a jegyző aláírja, és ha egyes ese­
tekben annak szükségét látja, a jegyzőköny­
vek kivonatát az egylet tagjaival is kö­
zölheti. 13-dik §. Hatóságok és magánosok 
irányában, az egyleti elnök akadályoztatása 
esetén, bármelyik alelnök képviseli az egyle­
tet. 14. §. A pénztárnok az egylet pénzvagyo­
nának kezelője, a gondjára bízott pénzért fe-

rozott akaratom az, hogy Anna és Éliás egy­
bekeljenek.

— Én pedig nem akarom, — kiáltott 
föl Lisbeth — mig én élek, addig annak nem 
szabad megtörténni. Inkább menjen Anna, akár 
a világ végére.

Lisbeth azon reményben, hogy Annát 
szobájukban találandja, oda sietett, azonban 
ott nem talált egyebet, mint az összekötött 
csomagot, ami azt igazolá, hogy Anna elakar 
távozni. E látvány Lisbeth érzelmeit egy 
cseppet sem változtatá meg, mert nagyon ha­
ragos volt Annára; és csak azért szeretett 
volna vele találkozni, hogy a feltett szándéka 
melletti megmaradásra bátorítsa. Szándékát 
végrehajtani akarván, megindult Anna felkere­
sésére ; összejárta az egész udvart és kertet, 
de sehol sem találhatá.

Járása közben találkozott Johannával, ki 
hasonlóan Annát kérdezé. Egy pillanatra mind­
kettő megállott s egymásközt néhány kérdést 
és feleletet váltottak, mig végre Johanna hir­
telen fólkiáltott:

— Az isten szerelméért, mit jelentsen 
ez?! . . . Hiszen ott Péter jön, és Annát 
hozza ölébenlü — ezzel a nevezettnek eleibe 
sietett.

— Nem veszedelmes, nénikém, — mondd 
erőltetéssel Anna — csak a lábom ficzamodott 
ki, és a fejem tört be.

Csak most vévé észre Johanna, hogy az 
Anna fején egy fejér kendő volt keresztül

kötve, melyet a vér már átáztatott. A jószivü 
Johanna azonnal elérzékenvült, és az Anna 
iránti részvét minden más gondolatot és érze- 
ményt háttérbe szorított. A sebesültet azonnal 
szobájába viieté, és maga is vele ment.

Rögtön orvosért küldött, és az elnököt 
értesitteté az eseményről.

Az öreg Wikstrand ifjúi gyorsasággal si­
etett kis kedvenezéhez, kit valóban aggasztó 
állapotban talált. A fején levő seb még mindig 
vérzett, és nagy fájdalmat okozott, a láb már 
összedagadt, és fájdalma mindinkább neve- 
kedett.

Midőn az elnök megérkezett, oda hajolt 
Annához, ki őt megöleld, és susogva igy 
szélt:

— Kedves, jó nagybátyám! ne haragudj 
reám, meg kell tébolyüdnom, ha még tovább 
is ilyen szigorú akarsz lenni a te kis Annád­
hoz. Nem vagyok én oly elvetemedett gyer-- 
mek, mint gondolod.

A leányka mondása által az öreg ur tö­
kéletesen légy űzetett, és magára „átkozottul“ 
kezdett haragudni azokért, amiket az ö külö­
nösen szeretett leánykájának mondott volt. Hi­
szen 6 jobban tudta, mint bárki más, hogy 
Anna a maca nemében valódi kis gyanánt.

(Folyt, következik.)
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lelős, és fizetéseket esik az elnök utalványé-1 elő az ordításra, és segítségére siettek, 
zására tehet. A pénztár állását félévenkint be- j mikor is az ember összerogyott — a rajta 
mutatni, és számadásait évenként beterjeszteni verték agyon a farkast, s az is kilehelvén 
kötelei. 15. §. A jegyzők vezetik a kör- és végpáráját, az alatt szintén az ember is meg- 
választmányi gyűlések jegyzőkönyveit, kezelik halt — s ekkor is oly erősen két markába 
a levelezéseket, az egylet könyveit, irományait szorítva voltak a farkas lábak, bogy alig le 
rendben tartják. 16. §. A választmányi tagok, j hetett abból kiszabadítani. Jó lövést tehetett 
az elnökök s jegyzőkkel együtt az egylet ér- volna itt Szákfy bácsi. — Punktum, 
dekében tett utazásaik költségeit felszámítják.
17. §. A hazai pénzintézetek egylete mindaddig 
fennáll, mig annak feloszlása e czélra összehí­
vandó közgyűlés által ki nem monda tik, felosz­
lás esetén az egylet fenmaradó vagyona feletti 
a közgyűlés rendelkezik. Kelt Budapesten 1874. opera 4 felvonásban, zenéjét szerzé Verdi. — 
nov. 23 és 24-én tartott ideiglenes bizottsági Erdélyi Mariette k. a. mint vendég, 
gyűlésből. a színház helyiségei a karzatot kivéve,

teljesen el voltak foglalva, annyira, hogy ily 
szép számú közönség ez idény alatt aligha volt 
jelen bármelyik előadáson. Kétségtelen, hogy 
ez leginkább a t. vendég kisasszony fellépté

Színházi szemle.
—i—Szerda, nov. 25. ,A tévedt nő“, nagy

Ausztria.
(—) A kereskedelmi miniszter a vasúti ■ nek tulajdonítható. — Az előadás átalaban si- 

ügyekre vonatkozólag hozzá intézett interpel-| került s helyenként oly szép részleteket hal- 
latióra a tegnapelőtt országgyűlésen, többi lőttünk, amelyek a hiányokat nagyon könnyen 
közt következőleg válaszolt: az 1872-ik évben elfeledteték. Erdélyi Mariette k. a. nehéz és fá- 
10 millió segély adatott, és az építkezés 245 rasztó szerepét (Violetta) oly sikerrel oldotta 
mértfóldnyi vonalon megkezdetett, ebből 1873-ra : meg, hogy Gara Mária után eddigi szerepei 
főlépitetlen maradt 123 mértfóldnyi tér; 1874-: közül ezt tartjuk legjobbnak. A 2-ik felvonás 
ben e vonal 94 mértfölddel szaporíthatott, kettősében Tóthfalusival, s a 4-dik felvonásban
1875- bea körülbelől 50 millióra lesz szükség; 
ez összegnél azonban nagyobb teher javaslatba 
hozatalát a kormány időszerűtlennek tartja.
1876- ra 100 mértfóldnyi vasúti vonal van biz­
tosítva. Továbbá megígéri, hogy a részletes 
programmot elő fogja terjeszteni, valamint a 
vasutépitkezésre vonatkozó törvények módo 
sitása iránt készített javaslatot is. A válasz 
nagy tetszéssel fogadtatott.

A bank-egylet deczember havában rend­
kívüli közgyűlést fog tartani.

Az osztrák banktársaság elhatározta a ka 
matszeívényeket egészen beváltani.

— Az írók és művészek társaságának 
estélye tegnapelőtt egészen megtelté a „Hun­
gária“ nagy termét, babár a törzsközönség 
egy részét a nemzeti színház premierje, ez es­
télytől távol tartá is. Azonban ennek daczára 
sem volt hiány a kedélyességben. A T h e r n- 
testvérek zongorajátéka most is megtette ha­
tását'; B 1 a h á n é népdalai átalában tetszet­
tek és megujráztattak. F e 1 e k i n é Szász G. 
ismert költeményét „A dal apotkeozisá“-t ha­
tással szavalta. P u 1 s z k y Ferenci memoirja 
igen érdekes volt és tetszéssel fogadtatott. 
0 d r y a színházi előadás miatt meg nem je­
lenhetvén, helyette Blau játszott, s ezzel az 
estély konczertrésze véget ért; de azért a tár­
saság nagy része együtt maradt, s kedélyesen 
mulatott, majdnem éjfélig.

játékát is ideértve, csak újabb bizonyságot 
tett szép hivatottságáról. Bogyó (Alfréd) a má­
sodik és harmadik felvonásban tisztán énekeit; 
nem volt ily szerencsés az első felvonásban. 
Az egész előadásra nézve, egy átalános megjegy­
zést kell tennünk, s ez a következő. Azt, ha az 
énekes lehúzza a hangot, el lehet tűrni, mert 
az természetesnek látszik, sokszor épen az el­
fáradás miatt, de ha vaiaki az előadás elején 
és végén is felyül énekel a zenekaron, az már 
megbocsáthatatlan, mert természetellenes s ha­
tározottan a jó hallás rovására történik. E meg­
jegyzést nem alkalmazzuk jelenben egyik sze­
replőre sem nyíltan, vegye el belőle osztályré­
szét mindenki, akit illet, s igyekezzék e hibá­
ját elhagyni. Kellemesen lepett meg bennün­
ket Tóthfalusi (Germont György), ki főleg a 
2-ik felvonásban szépen, helyesen és kellő me­
legséggel énekelt; e fellépése átalában jól si­
került 8 az est sikeréből nagyon jelentékeny 
rész az övé. Feljogosít bennünket azon re­
ményre, hogy vele Rigolettó is, mely a múlt

* Az Iparos Ifjúsági önképző-egylet ál­
tal folyó évi november 29-én vasárnap a .Fe­
hérló*-ban rendezendő tánczvigalommal egybe­
kötött dal- és szavalati estély müsorozata: 
1. „Oberon nyitánya“ Webertől, előadja 
Balázs Kálmán zenekara. — 3. „Magyar 
ipar hajdan és most“, Gelléri Mórtól ki­
vonatban, felolvassa Vadon Sándor egyleti 
jegyző. — 3. „Beteg leány* Egreisytől, 
előadja az egyleti „dalkör.“ — 4. „Pusztai 
találkozás* Petőfitől, szavalja Nagy Mij 
hály egyleti könyvtámok. — 5. „Cselló
a o 1 o* vegyes népdalok, játsza Balogh Bandi 
gordonkás. 6. az „Obsitos vitéz* Garaytól, 
szavalja Csikós Ferenci egyleti tag. — 7. 
„Matróz dal* Böhm Gusztávtól, előadja 
a „dalkör.* — 8. Egy éj Pazonyban“ 
Balázs Kálmán legújabb szerzeménye, előadja 
a zenekar. — Kezdete esteli 7 órakor, — 
mely után a tánczmulatság következik. — 
A jótékony czélu estély a midőn a n. é. közön­
ség becses figyelmébe hozatik, egyszersmid a 
rendezőség nem mulaszthatja el kinyilvánítani, 
hogy a felülfizetések a legnagyobb köszönettel 
fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatni fognak; 
valamint a kik még eddig meghívó jegyet nem 
kaptak, e végből az egylet helyiségében jelent­
kezhetnek. Debreczen 1874. nov. 25-én. A ren­
dezőség.

Az önkéntes tűzoltó-egylet ivein szép 
számmal gyűlnek az alapitó és pártoló tagok, 
a mi felett csak is örömünket fejezhetjük ki.

* Jelmezes gyermekbál tartatik holnap 
Müller által a színházban, 10 óráig a növendé­
kek mulatnak. Azután a felnőttek és gyerme­
kek elkülönítve tánczolnak. A tánczrendezéanél 
Beke László és Olay Jenő urak megígérték 
közremüködésöket. A hölgyek kéretnek egy­
szerű házias ruhában megjelenni.

Lukácsinéról örömmel halljuk, hogy 
már kezd betegségéből lábbadozni. óhajtjuk, 
hogy mielőbb visszanyerje öt színpadunk.

* Uj jelenség tűnt fel mostanában váro­
sunkban. Lutheránus papot hívtak ide — ke­
resztelni. Eddig még a kálvinisták és lutherá­
nusok itt nem váltak el „törvényesen* egy­
mástól. Kár, hogy némelyek a „felvilágosodás 
századában“ épen a vallás körében akarják a 
meghasonlást előidézni.

Bacsó Luiz kisasszony — a mint

szert tenni, az forduljon hozzá sorsjegyekért, a 
mit ő készpénzfizetés mellett azonnal megkul- 
dend.

rülhet színre.
A kar átalában jól működött, s az ilyen 

előadás és ügyes vezénylés méltó babérokat 
szerez a karnagynak. A rendezőt azonban fi­
gyelmeztetnünk kell, hogy a 2-dik felvonás 
díszlete, melyről pedig azt kell énekelni, hogy 
az fényes, nagyon ismeretes s épen nem fé­
nyes volt.

Külföld.

(—) Francziaország. Thiers tegnapelőtt 
Párisba megérkezett. A „Nieves* nevű spa­
nyol hajóhoz tartozott, de elfogott 3 matróz 
szabadon bocsátása elrendeltetett; de mivel a 
spanyol kormány az e tárgyban tett fölszó- 
lamlást nem pártolta, — a belga határra kí­
sértettek.

— Oroszország. Az orosz czár gyen­
gélkedő állapota miatt LGádiából csak de- 
czemberhen fog székvárosába visszatérni. Az 
orosz czárné nem fog Nizzába vagy Cannesba 
menni, mint egyelőre tervezve volt, hanem 
st. Rrmoba megy, és mindaddig ott maradand, 
in g <, t-szségo tökéletesen helyre fog ál­
lam.

Zien tanár, kinek tanítványai kezdet­
ték az e lap hasábjain is fölemlített zavargást, 
hat havi szabadságot kapott, — külföldre 
utazhatás végett.

— Angolország. Sir Rawlinson a föld­
tani egylet elnöke, az e hó 23-án tartott gyű­
lésen kijelentette, hogy a tervezett észak- 
sarki küldöttség jövő évi május havában fog 
elindulni.

Sir Chamber! Tamás — tegnapelőtt 
Excerhailban az angol alkotmányról és annak 
protestáns jelleméről Kiolvasást tartván, többi 
közt kiemelő, hogy a német csiszár és Bis- 
mark, a Németország állami jogainak, a Róma 
támadásaival szemben tanúsított bátor védel­
méért, a protestánsok rokonérzelmére lettek 
erdemesek.

— Érdekes fogadás. Lichtenfelsben (Ober­
franken) történt egy érdekes fogadás, hogy
t. i. a fogadók egyike Lichtenfelsböl Staf-
felsteinba (2% óra távolságra) 2 és ’/a óra 
alatt féllábon megy el. A fogadás 1000
tallér.

UOOmiGOE.

— Kaland egy farkassal. Csap, nov. 
24. .Történt tegnap este a szomszéd Bélv 
nevű helységnél, mely ide a Sátoralja-Ujhely 
fele vezető vaspálya vonalon első állomás, — 
hogy egy oda való lakos, gyalog, saját falujába
mar már bemenendő vala — s alig 4_500
lépés távolságban a falutól, egy nagy ordas 
farkas észrevehetlenul — hátulról nyakába 
ugrott s nyakszirton belé harapott, az ember 
a veletlen ijedtségben, a két villán levő far- 
kaslabakat, hirtelen két kezét hátra vetve, 
erősen megmarkolta, a kínos fájdalom s ijedt­
ség kétszeres erőt adván neki, — szaladt 
a farkassal együtt, mely szintén dühösebben 
harapdalta nyakát; — gondolhatni, hogy az 
ember ordítozott is segítségért, mig csak a 
alut el nem érte, a midőn is sokan tódultak

évben oly szépen sikerült, jó eredménynyel ke- halljuk, — csak a jövő év elején fog színhá­
zunkban vendégszerepelni. — Szívesen látjuk 
őt mindenkor!

* Nem értette meg Sánta István a bor­
mérőtársulatról szóló múltkori újdonságunkat, 
s innen magyarázható meg, hogy amaz ügyet 
ő akarja magyarázni egyik helyi lapban. Hogy 
az ottani hivatalnokok naponkint 9 óra hosz- 
szant tartatnak ott, azzal menti, — hogy 
azok nem a csekély fizetésért 
dolgoznak, hanem mert a választás által meg­
tiszteltetve érzik magukat. Gyönyörű logika! 
Tiszteletbeli hivatalnak adjunk megszorításokat. 
No de meglehet, hogy valakinek, habár nem 
Sánta Istvánnak is, jó volna az ily hivatal.

* Hamis 20 krosok vannak forgalom­
ban vidékünkön. Ajánlandó tehát kinek-kinek 
az óvatosság.

* Időjárásunk mostanában megtéliesedett. 
Már a zúzmarák sem ritkák. Hanem szánutra 
ízért még nincs kilátásunk.

* Ellopott szent. A spanyol kormány fel­
szólítása folytán a m. k. belügyminisztérium a 
Szevillában levő egyik templomból ellopott és 
Murilló által festett szent Antalt ábrázoló ké­
pet nyomoztatja, melynek ellopásában alkalma­
sint valamely müpártoló aranyokkal telt kezd 
működött, a egyúttal pedig az illető szent is 
kézzelfogható példát adott arra nézve, hogy 
miként segíthetett volna a hozzá fohászkodó­
kon, ha még saját becses személyét sem volt 
képes a szent helyről valamely gazdag angol 
mindenfélét magában foglaló gyűjteményébe le 
endő elvándorolta tás elől megmenteni.

* Két uj naptár küldetett be hozzánk az 
„Athenaeum* kiadásából, ez az Athenaeum 
nagy és kis képes naptára. Mindkettőt szer­
keszti Sárkány János Ferencz. A nagy naptár 
ára 1 ft, a kisebbé 50 kr. Mindkettő érdeke­
sen van összeállítva.

* A kapitányi hivatal nagy terjedelmű 
munkássága felől hangos tanúságot tesz azon 
körülmény, melyszerint az általa vezetett köz­
ponti igtató-könyvben foglalt tételek száma már 
eddigelé is meghaladja a 8000-et, az év végé­
vel pedig közel leend a 10,000 számhoz.

* A pajtafelverések szőlőskerteinkben is­
mét kezdenek gyakorivá válni. Közelebb a 
sesta s vénkertből hallottunk ily híreket.

* Két elvadult ló ma 9 órakor a V. Imre 
kocsiját elragadta, s annak előrészével a vá­
rosban száguldott és Annautczán végig be 
Bathyányiutczára őrült sebességgel egyenesen 
a színház bejáratának rohant, hol a kerék egyik 
elófában megakadt s a ledobbant két lovat si­
került a további futástól visszatartani; a ko­
csiban ülők szerencsére még mindjárt az elra­
gadtatás után a kocsi hátulió részével az első 
tengelyről lekapcsolódván, elmaradtak, s ekép a 
félelmen kívül más bajuk nem volt.

* Előfizetést nyitunk a leg­
közelebbi deczember hóra I írt­
jával, s kérjük, az előfizetési dijat mi­
előbb beküldetni.

* Városi közgyűlés a jövő hó 3-án, mint 
decz. hó első csütörtökén tartatik. A tárgyrendet 
közölni fogjuk.

* Tudomásul. A múlt 1873. évben alko­
tott katonaló-állitási törvény azt rendelvén, 
hogy a katonaság részére szükséges s az ál­
lam által vásárlandó lovak jó áron egyenesen 
a tenyésztőktől s nem a nyerészkedőktől sze­
reztessenek be, s e czélból a lakosság lovai 
minden évben összeirandók lévén: az összeírás 
házankint folyó nov. 28-dikán veszi kezdetét.

Az összeírás után mindenki minden lovát 
a váios istállójánál működő bizottság elébe 15 
ft büntetés terhe alatt a folyó évi deczember 
hó 7. 8. 9. 10. 11. 12-dik és 14-dik napjain 
d. e. 8-tól 12 óráig, délután 2-től 4 óráig elő­
vezetni s bemutatni köteles; annyivalinkább, 
mert ezen alkalommal nemcsak a katonai ezé- 
lokra való alkalmasság fog megbiráltatni, ha­
nem az egésségrendőri szempontból szüksé­
ges évi vizsgálat is meg fog történni. Kelt 
Debreczenben, 1874. nov. 21-dikén. A városi 
tanács.

* Erdélyi Mariette k. a. közelebbről szom­
baton „Hunyadi László“-ban fog fellépni, mint 
Gara Mária.

* Megjelent s beküldetett hozzánk „A 
régi és uj mértékek arányszámai“, kereskedők, 
gyárosok, iparosok, gazdászok, ügyvédek, iroda­
tisztek és tanodák használatára. A hivatalos 
adatok nyomán irta Herczl Márk, a keresk. 
tudományok szaktanára. Ára 50 kr. Az össze­
állítás igen czélszeru; ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

* Harsány! Gábor köz és váltóügyvéd, 
irodáját a nyomtatóközből hagymatér 15-dik 
szám alatti ház emeletébe tette át. Mit is az 
illető felek érdekéből ezennel köztudomásra 
hozunk.

Csángó magyarok.
__ A törcsvári csángó magyar testvérek

ügyében megtörtént az első lépés, s nem so­
kára meg fog történni sérelmeik orvoslása 
véglegesen is. Kérvényük, mely Zsedényi Ede 
országgyűlési képviselő által terjesztetett be, 
telve van a legjogosultabb panaszokkal, s 
égési meztelenségében tárja föl a tölcsvan és 
bodzái végszorosok közt lakó 1600 ágostai 
hitvallású csángó magyar hét község iránt 
történt szász túlkapásokat. Nagy_ részben már 
ismeretesek a „kultur-voik“ erőszakoskodásai, 
8 most felesleges ismételnünk, mikép kormá­
nyozhatták, daczára ősi magyar nyelvűknek, 
a brassói szász superintendenczia utján német 
rendeletekkel, sőt hogy az édes szász vérek 
garázdálkodása még a magyar kormánytól 
jött magyar rendeleteket is csak német for­
dításban közölte velők.

Kérelmöket, hogy a brassói evangélikus 
esperességtól, illetőleg a nagy-szebeni szász 
superintendentiától elszakadhassanak és csatla­
kozásuk valamely szomszéd ágostai hitvallású 
magyar egyházkerülethez megengedtessék, no­
vember 23-án tárgyaltatott a képviselőház kér­
vény! bizottsága által, mely Szakácsi Dániel 
előadó indítványára következő határozattal in­
téztetek el:

„Mennyiben az 1868. XLIH. törvényezikk 
1. §-a szerint Erdély minden lakosa nemze­
tiségi, nyelvi és vallási különbség nélkül 
egyenjogunak nyilváníttatott. — Mennyiben 
továbbá a 14-dik §. szerint az egyházak 
és egyházi hatóságok vallásgya­
korlati s önkormányzati szabadsága, jogegyen­
lősége biztosítva van: semmi okot és akadályt 
nem lát a kérvényi bizottság, mely a magyar- 
ajkú evangélikus v&llásu kérvényezők törvé­
nyes óhajtását egy külön esperesség (egyház­
megye) alkotásában, s bármelyik magyaror­
szági evangélikus vallásu egyházkerülethez 
(superintendenczia) csatlakozásban gátolhatná. 
Ugyanazért a kérvényt kiadni véleményezi a 
vallás és közotatásügyi miniszternek azon fel 
hívással, hogy az 1868. XLHIik törvényezikk 
18-dik §-a értelmében a vallás szabad 
gyakorlatának következményeivel megegyezőleg 
intézkedvén, eljárásáról a képviselőház elé je­
lentést terjeszszen.“

Az országgyűlés november 24. ülésében 
előadott ezen vélemény közhelyesléssel elfogad­
tatott, s a vallásügyér ur kijelentette, hogy 
maga részéről megtétette a szükséges vizsgála­
tot, és mihelyt a panaszok csak részben ala­
posaknak bizonyulnak, nem fog késni jelentésé­
nek beterjesztésével.

Erdélyi Marietta k. a. utolsóelőtti fellépte.

Debreczeni ^ színház.
HL bérlet 6. szám.

Szombaton, nov. 28-án 1874.
adatik:

HUNYADI LÁSZLÓ
Eredeti nagy opera 4 szakaszban. Irta Egresi 
Béni, zenéjét Erkel Ferencz. Karnagy Medgyesi 

Nándor.
(Rendező Szabó.)

3-ik felvonásban kettős magyar táncz, lejtik * 
Korosme és Hiros Etel.

Kezdete 7 órakor, vége fél 10-kor.

- Bécsi tőzsde nov. 26. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105.25, cs. arany 5.26-- Nano 
leonarany 8.90—, ’ 1

Felelős szerkesztő 8 kiadótakjdoRv 

«LAM k A H (»1:1 

Főm unka tála :

s Z A T M A n I :< A BOLT

(x) M. Steindecker Hamburgban Damm- 
thorstrasse 36. sz. a. figyelmeztet, hogy a ki 
kevés betét mellett nagy nyereményre kíván

— Magyarország törvény ha lóságaival pár­
tolás végett közli Pest, Pilis és Solt t. e. vár­
megyék közönsége az általa a képviselőházhoz 
beadandó e következő kérvényt:

Mélyen tisztelt képviselőház! Bukovinában 
Istensegits, Hadikfalva, Andrásiéivá, Józseffalva 
és Fogadjisten nevű községekben 25 — 30 ezer­
nyi magyar testvérünk él, kik többé kevésbé, 
illetőleg előbb utóbb elveszésnek vannak ki­
téve.

Feleslegesnek tartjuk, mélyen tisztelt 
képviselőház, bővebben fejtegetni, hogy nem­
zetünk csekély száma mellett mily fontossággal 
bir ránk nézve, s mily kötelességünk e test­
vérek megmentése az ország részére.

Menthetetlen bűn volna közönynyel pusz­
tulni engedni ennyi magyart, mint a hogy kö­
zönynyel engedte elveszni az ország a bess- 
arabiai lakosságot, melynek Csöbörcsök 
nevű városában, Szent-Péter, Szent-János és 
Szent-Antal nevű falvaiban még e század ele­
jén tiszta magyar nép lakott: mig most már 
csak emléke maradt ott a magyarnak, ha 
ugyan időközben az is el nem pusztult!

Elhagyatott helyzetében hasonló sors vár 
a bukovinai magyarságra is; és legfőbb ideje 
hogy annak megmentéséről gondoskodjék az 
anya-ország, mi annál könnyebben és sikere­
sebben eszközölhető, minthogy magyar alföl­
dünkön régen érzett baj a munkás kéz 
hiánya.

E bajon segítendő, a magyar kormány­
körökben már felmerült a kincstári uradalmak 
betelepítésének eszméje, s e czélból német te- 
lepitvényesek behozatala hozatott 
szóba: holott — véleményünk szerint 
— a kincstári puszták megnépesitése helye­
sebben eszközöltethetnék az elszakadt magyar 
testvérek betelepítésével; mi által kettős czél 
éretnék el:

30 ezernyi testvér megmentetnék ma­
gyarnak ;

és ugyanannyi munkást nyerne a magyar
föld.

Ezen nézetektől vezéreltetve tisztelettel­
jesen felkérjük a mélyen tisztelt képviselőházat: 
hogy a Bukovinában élő és elpusztulás veszélyének 
kitett magyar testvéreink hazatelepitése iránt 
intézkedni méltóztassék.

N y i 11 t é r.

Eladó kaszáló.
A Fancsikán egy igen jó fek­

vésű 6 boglyas kaszáló örök áron 
eladó, vagy ugyanaz haszonbérbe 
is kiadó.

Értekezhetni Baresay Miklós 

építőmesterrel nagycsapóutcza 314. 
sz. alatt.

622 1—3

Élelmezési árlejtési 
hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város tanácsá­
nak f. évi 6702. és 6878. sz. a. kelt 
végzései folytán, a városi közkórházi be­
tegeknek, valamint a kapitányi hivatal 
^egyeneseinek a jövő 1875-dik évi jan,- 
1-től azon évi deczember hó végéig ár­
lejtés utjáni éielmeztetése elrendeltetvén, 
annak foganatosítására a határidő foiyi 
november hó 30-dik napjának d. u. 3
Órája ki tűzetik, mely időre a vállalkozni 
kívánók a városházánál levő főszám- 
vevői szobában, — hol az árlejtési fel­
tételek addig is megtekinthetők, — ele­
gendő bánatpénzzel ellátottan általam 
ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1874. nov. 26.

621 1—2
Poroszlay László,

megbízott tanácsnok.

Egy építész-mérnök,

ki a mérnöki szakban, a gyakorlati épí­
tészet minden ágában, s a számvitelben 
a kellő jártatsággal bir és kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkezik, szerény fel­
tételek mellett urodalmoknál vagy má­

sutt állandó alkalmaztatást keres.
Levelek kéretnek G. D. mérnök 

czim alatt S.-a.-Ujhelybe.
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Debreoren. 1874. nyom. a réaxr, bbe, kifnyvnyomdájáUa.


